

Патриарх Московский и всея Руси Тихий жертвенно управлял Церковью в трагические годы революции и гражданской войны. Он обладал даром прозорливости, что позволило ему оберечь Православную Церковь от многих напастей.



Слушатели могли ознакомиться с иконами этих святых и мысленно попросить молитвенной помощи.

лит о внутреннем состоянии, что надо вырывать его сердца. А это можно я Господа нашего Иисуса в, в богослужении, взирая

Богородицу, вспоминая извученников и исповеди-зом, свою гордыню, свое бремя, и тогда у нас будет играть по христианскому: «Возведу вас на Святыю адуется в доме Моеи мы-ми поднимаемся по этой же человек, который не правиться, не поднимает-те не остается. Он будет иже и ниже. Такие, к со-заются и внутри церкви. ят в храм, даже молятся, ювек деградирует.

притчей предупреждает грехом состояния, посто-ят на нас гордыня, когда ревозноситься, сравнивая людьми, вспоминая молит-воды, буди милостив мне, нь.

ионный переворот 1917 г., в полноценной духовной отношениях являясь под-дей до самого ее закрытия акрытия Глинской пустыни в селе Ковенки Курской лся столярно-слесарными

годов отца Серафима, каких подвижников, хотели звать, но почитавшие его и отца Серафима в лес и

Серафим стал служить в и села Ковенки, открытой мечев. нил его жизнь и здоровье зости словно бы для того, восстанавливать святыю в полном объеме, хотя ноготь», чтобы видеть, снова затеплилась лампа-са молитва. Это все было ицем Архиепископ перед оду и передано келейнику и еще много лет проживе-много горя, окажется не ме, но все-таки сконча-монастыре, который к то-дет как этот, большой, ико- и указывал при этом на

тынь вновь открыли. Это й монастырь, открывший время. В ней был только рам и корпус для насе-льника

ытии обители быстро рас- в Глинскую пустынь ста-е бывшие иноски. Вскоре двенадцать монахов с ар-кторием, которые до этого в близлежащих лесах и-стали приходить духовно из других закрывшихся восстановлении обители е уделялось возрождению Глинской пустыни. и пустынь стала центром чества.

ждения Сумской области Советской власти обяза-ть большие налоги. Налог язок Глинской пустыни, 5 г. составил более 1200 икской пустыни жили в и. Но всем, что было в съ с Богомольцами, помо-лько было возможно, осо-о сиротах и вдовах. и несли отцу Серафиму

иконы, пострадавшие от плохого хранения или попросту порезанные, расколотые. При непосредственном участии отца Серафима иконы как бы заново рождались, хотя условия для реставрации были самые примитивные.

Отец Нектарий вскоре тяжело заболел и через несколько недель мирно преставился, завещав наместничество старшему из отцов. По жребию им стал отец Серафим. В 1943 году он был утвержден в должности настоятеля Глинской пустыни и возведен в сан игумена.

Первый период его настоятельства (1943 – 1952 г.г.) был очень трудный, но он сумел не только наладить быт изувеченного монастыря, но, главное, восстановить традицию строгой и благодатной жизни обители, старческого руководства новоначальных иноиков. Духовная мудрость и молитвы настоятеля быстро умножали братию. В 1944 г. в обители было уже 37 насельников, в 1952 – 60.

Внутренний мир Христов, который парил в его смиренномудрой душе, нес отец Серафим всем окружющим и объединил миром и любовью самых разных людей. Недаром во время настоятельства отца Серафима жизнь обители была наполнена миром духовным и тишиной.

В 1947 году отец Серафим был награжден медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне», но он, со-славшись на нездоровье, не прибыл в Сумы, не желая принимать награду, тем более что давали ее гонители Церкви.

После десятилетнего управления обите-лью отцом Серафимом наступил второй период его настоятельства (1953 – 1958 г.г.) – период расцвета и благоустройства Глинской пустыни. Как и прежде, обитель была центром духовного просвещения, старческого окормления и нравственного возрождения. Строгая подвижническая жизнь Глинских старцев, высокий духовный авторитет ее настоятеля собирали в монастыре ревнителей настоящего иноческого жития. Число паломников, приезжающих в Глинскую пустынь со всех концов страны, с каждым годом возрастало. За первое по-лугодие 1954 года только в гостинице Глинской пустыни зарегистрировано было 720 человек.

По молитвам Глинских старцев органы Советской власти все же разрешили строи-тельство новых зданий. Прежде всего, архимандрит Серафим начал строительство общежитий для монашествующих, так как помещений в обители крайне не хватало. К 1955 г. была закончена постройка нового здания дома с подвалом для овощей. В

этом здании разместились кельи для монахов, а с западной стороны дома – аптека.

В Глинской пустыни отец Серафим никнул небольшую келью. Она служила е и рабочим кабинетом, и спальней, и местом уединенной молитвы. В центре над столом – образ Спасителя и образ святителя Николая и преподобного Сергия Радонежского. Главной святыней была старинная Иверская икона Божией Матери, которую в 18 году привез в благословение игумен Филарет (Данилевский).

В феврале 1957 г. архимандрит Серафим обратился к епископу Евстратию с про-бай о свободить его по болезненному сост-янию и старости (ему было уже 84 года) обязанностей настоятеля. Пребывая телом на земле, он давно уже духом был в Гори Иерусалиме, но заботы о многообразии жизни обители не позволяли ему полностью отрешиться от дел земных, несмотря на твор, в котором он провел последние годы.

Всего два дня поболел отец Серафим т-ред кончины. В день памяти великих Михаиловых святителей, 18 октября 1958 г., созвал братию, сделал наставление, вс-благословил. Лицо отца Серафима сде-лось сияющим, и он с великой радостью отошел к Господу, держа в руках крест.

В воскресенье вечером игумен Феог (Таран) совершил заупокойное всенощи-бдение. В понедельник на погребение вел-кого старца прибыли из Тбилиси и возглав-служение Владыка Зиновий (Мажуга). Сослужении двадцати священников и четырех диаконов он совершил заупокойную литургию, затем отпевание и произ-прощальное сердечное слово.

Потрудившись на ниве Христовой вполне возродив старчество, улучшив внешнее и, главное, внутреннее духовное состояние обители, архимандрит Серафим передал свою душу в руки Господа. Но после смерти, в 1958 году, он не оставил своих чад, а явился во сне «одному ро-ночному молодому Глинскому монаху» получал его, как надо жить в монашестве учили умеренности в подвигах, как написал составителем Глинского патерика — схи-химандритом Иоанном (Масловым).

После закрытия обители в 1961 г., п-перезахоронении усопших старцев от хра-на общее братское кладбище, были обре-ны нетленные мощи схиархимандрита Серафима. Даже облачение и гроб свято-старца не были повреждены плеснем.

Мощи преподобного Серафима ны-пребывают в храме святителя Николая Глинской пустыни. Частища мощей так находятся в нашем храме.



Создать



Документы



Таблицы



Презентации



Просмотр

ионный переворот 1917 г., в полноценной духовной отношениях являясь под-дей до самого ее закрытия акрытия Глинской пустыни в селе Ковенки Курской лся столярно-слесарными годов отца Серафима, каких подвижников, хотели звать, но почитавшие его и отца Серафима в лес и Серафим стал служить в и села Ковенки, открытой мечев. нил его жизнь и здоровье зости словно бы для того, восстанавливать святыю в полном объеме, хотя ноготь», чтобы видеть, снова затеплилась лампа-са молитва. Это все было ицем Архиепископ перед оду и передано келейнику и еще много лет проживе-много горя, окажется не ме, но все-таки сконча-монастыре, который к то-дет как этот, большой, ико- и указывал при этом на тынь вновь открыли. Это й монастырь, открывший время. В ней был только рам и корпус для насе-льника

ытии обители быстро рас- в Глинскую пустынь ста-е бывшие иноски. Вскоре двенадцать монахов с ар-кторием, которые до этого в близлежащих лесах и-стали приходить духовно из других закрывшихся восстановлении обители е уделялось возрождению Глинской пустыни. и пустынь стала центром чества.

ждения Сумской области Советской власти обяза-ть большие налоги. Налог язок Глинской пустыни, 5 г. составил более 1200 икской пустыни жили в и. Но всем, что было в съ с Богомольцами, помо-лько было возможно, осо-о сиротах и вдовах. и несли отцу Серафиму